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Ιερό Τρισάγιο από τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνα στο συμμαχικό κοιμητήριο Ζέιτενλικ
Θεσσαλονίκης

Σε συνέχεια της προσκυνηματικής του θεωρίας στα βήματα του Αποστόλου Παύλου στη
Θεσσαλονίκη έφθασε στις 28 Ιουνίου 2019 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο Πρόεδρος
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Στην Ιερά
Μητρόπολη Θεσσαλονίκης ο Ιεράρχης είχε συνάντηση με τον Παναγιώτατο Μητροπολίτη
Θεσσαλονίκης Άνθιμο, με τον οποίο αντήλλαξε απόψεις επί σειρά θεμάτων αμοιβέως
ενδιαφέροντος.

Αυθημερόν ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ με τη συνοδεία του επισκέφθηκε το συμμαχικό κοιμητήριο
Ζέιτενλικ, όπου είναι ενταφιασμένοι περισσότεροι από 25 χιλιάδες πεσόντες στα πεδία μάχης του
Α’ Παγκοσμίου Πολέμου από τη Σερβία, τη Γαλλία, τη Μεγάλη Βρετανία, την Ιταλία και λοιπές
χώρες, συμπεριλαμβανομένων και των 400 Ρώσων στρατιωτών και αξιωματικών, των πεσόντων στο
μέτωπο της Μακεδονίας. Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τέλεσε Ιερό Τρισάγιο στο μνημείο των Ρώσων
στρατιωτών.

Μετά το πέρας του Τρισαγίου Σεβασμιώτατος προσφώνησε τους παρόντες ως κάτωθι:

«Σεβασμιώτατε, αγαπητοί πατέρες και αδελφοί,

Μόλις έχουμε τελέσει την ἐν προσευχαῖς μνήμη των στρατηγών και στρατιωτών, των
προσφερόντων τη ζωή τους υπέρ πίστεως και πατρίδος, όχι μόνο υπέρ της Ρωσικής πατρίδος,
αλλά και υπέρ των ιερών δι’όλους μας χωμάτων της Ελλάδος. Όπως και πολλά άλλα χώματα είναι
εμποτισμένα με τα αίματα των Ρώσων μας στρατιωτών, οι οποίοι εμάχησαν υπέρ της ελευθερίας
της χώρας αυτής, και υπέρ της ελευθερίας του Ελληνικού λαού. Και οι σημερινές γενιές των
Ρώσων, των Ουκρανών, των Λευκορώσων, των Ελλήνων, δηλαδή όσων αγωνίσθησαν εδώ, είναι
ευγνώμονες για τα ανδραγαθήματα αυτών. Δεόμεθα του Κυρίου υπέρ αναπαύσεως των ψυχών
αυτών και των αμαρτιών αυτών. Επίσης αναπέμπουμε τις ευχές μας ώστε να μην επαναληφθεί ποτέ
η τραγωδία του πολέμου, ώστε οι πολιτικοί να διδαχθούν από τις φοβερές τραγωδίες του
παρελθόντος, ώστε η ειρήνη να επικρατήσει στη γη πάντοτε, ώστε να μη χρειασθεί οι νέοι μας να
θυσιασθούν και να χύσουν τα αίματά τους. Αιωνία η μνήμη όλων των πεσόντων, οι οποίοι είναι
ενταφιασμένοι στο κοιμητήριο. Είθε ο Κύριος να διαφυλάττει τις χώρες μας και τους λαούς μας ἐν
ειρήνῃ και ευημεριᾳ».

Στη συνεχεία ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας μετέβη στην Ιερά Μητρόπολη Νεαπόλεως,
η οποία εδράζεται στη Δυτική Θεσσαλονίκη, όπου έτυχε θερμής υποδοχής από τον Μητροπολίτη
Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως Βαρνάβα. Ο επιχώριος επίσκοπος ενημέρωσε τον προσκεκλημένο
για τα της εκκλησιαστικής αυτού επαρχίας και τα κοινωνικά και ευαγή έργα αυτής.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46249/
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